



SPRAVODAJKA

MESTA RAJECKÉ TEPLICE

DECEMBER 2024

PRÍHOVOR PRIMÁTORA MESTA RAJECKÉ TEPLICE



Milí spoluobčania,

ani sme sa nenazdali, a kalendárny rok 2024 sa pomaly blíži ku koncu. Momentálne prežívame adventné obdobie a tešíme sa na vianočné sviatky, na čas strávený v kruhu rodiny a priateľov. V tomto čase sa vám prihovám, aby som vás informoval o niekoľkých dôležitých udalostiach týkajúcich sa nášho mesta.

S radosťou vám oznamujem, že v priebehu roka 2024 sme boli úspešní vo viacerých podaných projektoch a darí sa nám získať pre naše mesto nemalé finančné prostriedky na rôzne účely. Jedným z významných úspechov bolo schválenie žiadosti na rekonštrukciu a modernizáciu alokovanej triedy materskej školy v Poluvsí. Stavenisko bolo odovzdané v polovici septembra a odvtedy prebiehajú stavebné práce. Prosíme vás o trpezlivosť a pochopenie pre diskomfort, ktorý táto stavba spôsobuje obyvateľom v blízkom okolí. Na tento projekt sme získali viac ako 469 000 eur z eurofondov.

Ďalším úspešným projektom bolo schválenie žiadosti na vybudovanie detského ihriska v centre Ražejkých Teplíc, neďaleko mestského úradu pri Vile Milica, v hodnote 50 000 eur. Problematiku detských ihrísk monitorujeme a postupne budeme usilovať o modernizáciu ďalších ihrísk v meste.

Počas leta sa nám podarilo získať z rezervy predsedu vlády SR finančný príspevok vo výške 6 000 eur na vybavenie Zariadenia pre seniorov Harmónia, ktoré bude v prevádzke od 1. januára 2025. Leto prinieslo aj ďalšiu pozitívnu správu – úspešne podanú žiadosť na vybudovanie chodníka pri záhradníctve Kveta na Ražejkej ceste vo výške 30 000 eur.

Medzi najvýznamnejšie úspechy patrí schválenie žiadosti zameranej na rekonštrukciu školskej jedálne. Po desiatročiach sa dočkáme plnohodnotnej rekonštrukcie a modernizácie našej jedálne. V rámci tohto projektu budú zakúpené aj nové športové pomôcky a vybuduje sa vonkajšia učebňa pre našu základnú školu. Na tento účel sme získali 1 160 000 eur z eurofondov. Rekonštrukcia je naplánovaná na rok 2025.

Okrem týchto projektov sme boli úspešní aj v niekoľkých menších projektoch. Zároveň stále pracujeme na projekte splaškovej kanalizácie, kde plánujeme podať žiadosť o finančné prostriedky v priebehu budúceho roka.

V oblasti informovanosti sme pre vás spustili mobilnú aplikáciu mesta, ktorá vám umožní mať overené informácie vždy po ruke. Vďaka notifikáciám budete dostávať aktuálne oznamy, a môžete si

naplánovať pripomienky ohľadom odvozu odpadu deň alebo dva dni vopred. Okrem toho nám môžete cez aplikáciu nahlasovať rôzne podnety z mesta. Stačí si ju len stiahnuť.

V najbližších rokoch sa očakáva, že mestá a obce budú čeliť náročnejšej finančnej situácii v dôsledku konsolidácie verejných financií. Čaká nás teda neľahké obdobie, v ktorom bude potrebné hospodáriť veľmi rozumne. Zatiaľ sa nám to darí, o čom svedčia aj výsledky analýzy od INEKO (Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy) – za rok 2023 sme sa umiestnili na 7. mieste zo 141 miest na Slovensku.

Ďakujem vám za každý rozhovor a stretnutie v priebehu roka 2024. Rád sa s vami budem stretávať i naďalej a odpovedať na všetky otázky, ktoré vás zaujímajú.

Všetkým vám prajem požehnané, pokojné, láskyplné a radostné prežitie vianočných sviatkov v kruhu rodiny a priateľov. Do nového roku vám želim hojnosť Božieho požehnanja, veľa úspechov a všetko dobré. Nech je lepší než ten súčasný.

*S úctou váš primátor
Ing. Ambróz Hájnik, PhD.*



MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVÁ

Vážení občania, pre rozsiahlosť uznesení z Mestských zastupiteľstiev ich v tomto čísle Spravodajcu nebudeme uvádzať v celom znení. K dispozícii ich nájdete na webovej stránke mesta: <https://www.rajecke-teplice.info/> v sekciách: • SAMOSPRÁVA • Mestské zastupiteľstvá • Uznesenia • Uznesenia z MsZ – Rok 2024

PROJEKTY A INVESTÍCIE MESTA

ZREALIZOVANÉ INVESTÍCIE

MAĽOVANIE MŠ OSLOBODITEĽOV

V letných mesiacoch prebehlo v materskej škole na ulici Osloboditeľov kompletne maľovanie vnútorných priestorov. Cieľom tejto úpravy bolo nielen oživiť vzhľad budovy, ale aj zabezpečiť príjemnejšie a podnetnejšie prostredie pre deti a pedagogický personál. Steny v triedach a herniach dostali nové, veselé farby, ktoré podporujú detskú tvorivosť a pohodu. Rovnako boli upravené aj spoločné priestory, vrátane chodieb a šatní, ktoré teraz pôsobia svetlejšie a priestrannejšie. Okrem toho boli počas leta pripravené priestory a splnené všetky potrebné podmienky na prijatie detí z alokovanej triedy v Poluvsí, kde prebieha rekonštrukcia. Tento krok umožní plynulý priebeh vzdelávacieho procesu, a zároveň poskytne deťom z Poluvsia plnohodnotné zázemie. Celá obnova prebehla vďaka úzkej spolupráci mesta s dodávateľmi, oddelením technických služieb, materskou školou a školskou jedálňou. Príprava priestorov prebehla podľa harmonogramu a škola tak mohla bez problémov otvoriť svoje brány novému školskému roku s obnovenými priestormi.

REKONŠTRUKCIA PODLÁH V ZÁKLADNEJ ŠKOLE V RAJECKÝCH TEPLICIACH

Počas letných prázdnin prebehla v Základnej škole v Rajeckých Tepliciach významná rekonštrukcia. V oboch budovách školy boli na prízemí kompletne vymenené podlahy na chodbách, ktoré už nevyhovovali moderným štandardom. Pôvodné pod-

lahy boli zastarané a v zlom technickom stave, čo negatívne ovplyvňovalo komfort a bezpečnosť žiakov i učiteľov. Nové podlahy spĺňajú nielen estetické, ale aj funkčné požiadavky. Sú odolné voči poškodeniu a zároveň ľahko udržiavateľné, čo zlepšuje hygienické podmienky v priestoroch školy. Oprava prebehla počas letných mesiacov, aby boli triedy pripravené na nový školský rok. Veríme, že rekonštrukcia prispeje k zvýšeniu kvality prostredia, v ktorom sa naše deti učia.

REKONŠTRUKCIA KOTOLNE V ZÁKLADNEJ ŠKOLE V RAJECKÝCH TEPLICIACH

V priebehu septembra prebehla v budove A Základnej školy v Rajeckých Tepliciach modernizácia kotolne. Staré, neefektívne kotly boli nahradené novými, výkonnými modelmi s inteligentnou riadiacou jednotkou, ktorá optimalizuje ich prevádzku a zvyšuje energetickú účinnosť. Táto investícia nielen zníži náklady na vykurovanie, ale aj zlepší celkovú prevádzku školy, zabezpečí komfortnejšie prostredie pre žiakov i zamestnancov a taktiež prispieva k ochrane životného prostredia. Modernizácia predstavuje ďalší krok k zlepšeniu energetickej efektívnosti školských budov v našom meste.

OPRAVA VÝTLKOV A ASFALTOVANIE ULÍC

Mesto pokračuje v systematickej oprave výtlkov a asfaltovaní miestnych komunikácií. Opravy prebiehajú postupne, pričom sa zohľadňuje aktuálny stav jednot-

livých ciest a dostupné finančné prostriedky mesta. Prioritne sa riešia úseky, ktoré sú v havarijnom stave a vyžadujú si okamžitý zásah pre zaistenie bezpečnosti vodičov a chodcov. V uplynulých mesiacoch sa podarilo zrealizovať opravy na uliciach Polná cesta, Osloboditeľov, Medzihorská dolina, Pri Bystričke, R. Súlovského, Lúčna, Lúčky, Riečna, Poluvsie, čím sa výrazne zlepšila kvalita ciest a komfort cestovania. Mesto zdôrazňuje, že hoci opravy prebiehajú priebežne, v dôsledku obmedzeného rozpočtu a taktiež z dôvodu plánovaného vybudovania kanalizácie, nie je možné všetky komunikácie opraviť naraz. Preto sa opravy realizujú na základe dôkladného monitoringu stavu ciest a s prihliadnutím na havarijné situácie. Mesto preto prosí občanov, aby prejavili pochopenie pre postupné riešenie problému. Výsledkom týchto prác bude bezpečnejšie a kvalitnejšie dopravné prostredie pre všetkých obyvateľov a návštevníkov Rajeckých Teplíc.

TECHNIKA OTS

Oddelenie technických služieb mesta Rajecké Teplice bolo nedávno posilnené o novú techniku, ktorá zefektívni prácu a zvýši kvalitu poskytovaných služieb. Mesto zakúpilo moderné stroje a vybavenie, ktoré umožnia rýchlejšie a efektívnejšie vykonávanie údržbárskych a technických prác, ako napríklad údržbu ciest, chodníkov či verejných priestranstiev. Nové zariadenia sú určené na zimnú aj letnú údržbu, vrátane odhŕňania snehu, čistenia ulíc a úpravy verejnej zelene. Tento krok je súčasťou dlho-



dobého plánu mesta modernizovať technické služby a zabezpečiť, aby obyvatelia mali prístup k čistým, upraveným a bezpečným verejným priestorom. Mesto verí, že nová technika prispieje k efektívnejšiemu fungovaniu technických služieb a pozitívne ovplyvní kvalitu života obyvateľov.

NOVÉ VYBAVENIE KULTÚRNEHO DOMU V POLUVSÍ

V rámci skvalitnenia priestorov kultúrneho domu v Poluvsí bola omalovaná sála, zakúpené nové stoličky, stoly a obrusy, ktoré budú slúžiť všetkým občanom na rôzne spoločenské a kultúrne podujatia. Toto nové vybavenie poskytne návštevníkom väčší komfort pri spoločenských akciách, či už ide o oslavy, stretnutia alebo iné podujatia, ktoré sa v kultúrnom dome pravidelne konajú. Postupná modernizácia kultúrneho domu je súčasťou dlhodobého plánu nášho mesta.

APLIKÁCIA MESTA

Mesto Rajecké Teplice spustilo novú mobilnú aplikáciu, ktorá má za cieľ zefektívniť komunikáciu medzi samosprávou a občanmi. Aplikácia poskytuje obyvateľom rýchly prístup k dôležitým informáciám o dianí v meste, a to priamo z pohodlia ich mobilných zariadení. V aplikácii nájdete aktuálne správy z mesta, termíny odvozu odpadu, kalendár podujatí, informácie o parkovaní, úradnú tabuľu, cestovné poriadky či dôležité kontakty. Jednou z užitočných funkcií je možnosť nastaviť si upozornenia na rôzne udalosti. Napríklad môžete byť včas informovaní o odvozu odpadu, a to deň vopred. Aplikácia je dostupná na stiahnutie pre zariadenia so systémom Android v Google Play a pre iOS v App Store, takže ju môžu využiť všetci majitelia smartfónov.

KAMEROVÝ SYSTÉM

Mesto Rajecké Teplice pokračuje v zlepšovaní bezpečnosti svojich občanov prostredníctvom rozšírenia mestského kamerového systému. Doplňenie nových kamier bolo súčasťou dlhodobej stratégie mesta na prevenciu kriminality, ochranu verejného poriadku a zvýšenie bezpečnosti. Nové kamery boli nainštalované na budovách školskej jedálne, materskej školy, oddelenia technických služieb a mestského úradu. Mestská polícia bude mať k dispozícii monitorovacie zariadenia, čo umožní rýchlejšie reagovať na nežiaduce udalosti a efektívnejšie kontrolovať situáciu v meste. Toto rozšírenie kamerového systému predstavuje ďalší krok k tomu, aby Rajecké Teplice boli bezpečnejším miestom pre všetkých obyvateľov i návštevníkov.

STOJISKÁ NA TRIEDENÝ ZBER ODPADU

Mesto Rajecké Teplice začalo s budovaním troch nových stojísk na triedený zber odpadu pre bytové domy, ktoré budú umiestnené na sídliskách na ul. Školská a Pionierska. Tieto stojiská budú kryté a uzamykateľné, vybavené kontajnermi pre komunálny a triedený odpad. Od 1. 1. 2025 do stojísk pribudnú aj nádoby na kuchynský odpad. Cieľom tejto iniciatívy je zlepšiť infraštruktúru pre efektívnejšie triedenie odpadu v meste, zvýšiť povedomie medzi obyvateľmi o dôležitosťi recyklácie a podporiť udržateľné spracovanie odpadu. Mesto verí, že tieto opatrenia prispedia k čistejšiemu prostrediu a ekologickejšiemu spôsobu života pre všetkých obyvateľov Rajeckých Teplíc.

NOVÉ VIANOČNÉ OSVETLENIE

Mesto Rajecké Teplice sa tento rok rozšírilo vďaka novému vianočnému osvetleniu, ktoré prinieslo do ulíc sviatočnú atmosféru. Osvetlenie je nainštalované na hlavných uliciach a verejných priestranstvách. Vianočné svetlá pozostávajú z moderných LED technológií, ktoré sú energeticky úsporné a ekologické. Vďaka nim sa mesto stane čarovným miestom počas celého Adventu, čím priláka nielen miestnych obyvateľov, ale aj návštevníkov. Veríme, že nové osvetlenie bude symbolom radosti a pohody počas vianočných sviatkov a prispieje k vytvoreniu nezabudnuteľnej sviatočnej atmosféry pre všetkých, ktorí sa v Rajeckých Tepliciach ocitnú.

MATERSKÁ ŠKOLA POLUVSIE

Rozšírenie kapacity a lokovanej triedy materskej školy Rajecké Teplice v časti Poluvsie

Mestu Rajecké Teplice bol z Plánu obnovy a odolnosti SR v auguste schválený projekt s názvom „Rozšírenie kapacity a lokovanej triedy materskej školy Rajecké Teplice v časti Poluvsie“. Poskytovateľom prostriedkov je Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR. V Poluvsí prebieha od septembra rozsiahla rekonštrukcia materskej školy, ktorej hlavným cieľom je vytvorenie modernej prístavby a zlepšenie existujúcich priestorov. Súčasťou stavby je vybudovanie novej 1-podlažnej prístavby na úrovni prízemnia, zmena dispozície miestností, zateplenie časti stien. Nový hlavný vstup do školy bude prestrešený a tým zabezpečí lepšiu ochranu pred poveternostnými podmienkami. Medzi ďalšie práce patrí úprava oporného múru, odvodnenie svahu do dažďovej kanalizácie, revitalizácia trávnik a modernizácia dvora. Plánuje sa tiež doplnenie vonkajšieho mobiliáru, vrátane kvetináčov so sedacími plochami a kruhovej lavičky okolo nového stromu. V prístavbe vznikne veľká trieda s plochou 80 m², doplnená o zázemie, ktoré pôvodne nebolo dostatočné. Kapacita a lokovanej triedy v Poluvsí bude rozšírená o 27 miest na celkovú kapacitu 44 miest. Všetky priestory budú funkčne prepojené s možnosťou priameho výstupu na terasu a dvor. Rekonštrukcia sa zameriava aj na zlepšenie energetickej efektívnosti budovy, vrátane inštalácie hybridného

fotovoltaického systému na streche, ktorý pokryje spotrebu elektrickej energie. Po dokončení prác sa škola stane priestrannejšou, modernejšou a energeticky efektívnejšou, čo výrazne zlepší komfort detí aj personálu. Predpoklad ukončenia stavebných prác je v júni 2025, tak aby mohla byť elokovaná trieda v školskom roku 2025/2026 už v prevádzke. Najdôležitejším aspektom projektu je zvýšenie počtu detí od 3 rokov veku na predprimárnom vzdelávaní a zlepšenie kvality života obyvateľov mesta Rajecké Teplice a časti Poluvsie.



ZMENY V ODPADOVOM HOSPODÁRSTVE

Naše mesto čakajú od 1. januára 2025 tri zásadné zmeny:

1 Zavedenie množstvového zberu komunálneho odpadu a elektronická evidencia vývozov smetných nádob. Čo to znamená v praxi? Každá smetná nádoba bude označená čipom, pri vývoze bude zosnímaná, obsah nádoby bude odvážený a hmotnosť zaevidovaná ku konkrétnej domácnosti. V ideálnom prípade by mala byť nádoba vo dvore, aby bol zamedzený prístup cudzích osôb. Odpad sa bude vyvážať každý týždeň počas celého roka, ale občania si môžu vyložiť nádobu na vývoz len vtedy, keď bude plná, alebo to budú považovať za potrebné.

Od budúceho roka budú platby formou preddavkov a zúčtovanie sa vykoná na začiatku nasledujúceho roka.

HLAVNÝM CIELOM NOVÉHO SYSTÉMU JE :

- spravodlivejšie poplatky
- efektívnosť vývozov
- motivácia k väčšej miere triedenia
- zníženie množstva nevytriedeného odpadu



2 Zber kuchynského odpadu – tento sa primárne týka bytových domov, ktoré budú vybavené vreckami špeciálne na kuchynský odpad. Odpad sa následne bude vyhadzovať do špeciálnych zberných nádob.

Čo patrí do kuchynského odpadu? Zvyšky jedál, potraviny, ktoré sú pokazené alebo sú po záruke a samozrejme bez obalu, odpad rastlinného alebo živočíšneho pôvodu vrátane mäsa a malých

kostí, škrupiny z vajčiek alebo vrecká z čajov a usadeniny z kávy.

3 Povinný zber textilu a textilného odpadu. Obyvatelia aj naďalej budú môcť odovzdávať textil (šatstvo, obuv, kabelky atď), ktorý je vhodný na opätovné použitie do zberných nádob umiestnených v meste. Tento textil by mal byť čistý a zabalený napríklad do igelitového vrecka, aby nedošlo k jeho navlhnutiu a následnému poškodeniu. Od nového roka pribudne možnosť odovzdať odpad z textilu v stanovených termínoch na prevádzku technických služieb. Ide o značne poškodený, roztrhaný, znečistený a nevyčistiteľný textil, ktorý už nie je vhodný na ďalšie použitie.

Čo povedať na záver? Asi len toľko, že zle vytriedený odpad nakoniec skončí na skládke. Platí totiž, čím viac obce a mestá vytriedia, tým menej odpadu vyvážajú a tak platia menej. V ko-

nečnom dôsledku šetria peniaze svojich obyvateľov.

Vďaka vám a vašej snahe triediť sme z Environmentálneho fondu v roku 2022 dostali príspevok vo výške 4 276 € a v roku 2023 príspevok 2 699 €, ktoré sa použili na vybudovanie stojísk a nákup kontajnerov.



Rajec Teplice

Všetky důležité informace
v mobilnej aplikácii

Stiahnite si novú mobilnú aplikáciu



Správy o meste



OSLAVA SNP V NAŠOM MESTE



„Začnite s vystávaním“ – týmto heslom sa pred 80 rokmi začalo Slovenské národné povstanie. Hoci Slovensko bolo krajinou, ktorá kolaborovala s nacistickým Nemeckom, vďaka povstaniu sa zaradilo na stranu víťazných mocností.

Počas povstania bojovali partizáni aj v našej doline. Už v roku 1943 v Rajeckých Tepliciach vznikli skupiny ilegálnych pracovníkov, ktorí pomáhali organizovať štrajky robotníkov a vojakov (v našom meste bol počet členov tejto skupiny 36). Mnohí z nich boli neskôr zaradení do partizánskych oddielov pod vedením sovietskych veliteľov. V Rajeckých Tepliciach táto skupina pracovala pod vedením riaditeľa miestnej školy, Karola Kašjaka.

Dňa 28. augusta odišlo 350 mužov pod velením majora Žingora, majora Popova

a jeho politickým usmerňovateľom Karolom Bacilíkom zo Sklabine do Rajeckej doliny. Po zistení, že nemecké vojská obsadzujú Považie a približujú sa k Žiline, velenie II. partizánskej brigády rozhodlo, že obsadia celé údolie Rajčanky, aby mohla brigáda kryť prístup do Turca od západu. Obranné postavenie zaujali na čiare Rajecké Teplice – Turie – Višňové – Stráňavy. Na začiatku septembra 1944 sa brigáda presunula do poľovníckeho zámku v Kunerade.

Keď 30. augusta prišla správa, že Žilina padla a treba prejsť cez Veľkú lúku do Turca, Karol Kašjak zvolal do školy všetkých členov ilegálnej skupiny a vydal rozkaz odísť. Rudolf Súľovský a Rosenzweig dostali rozkaz sledovať situáciu a podávať hlásenia.

Oddiely dokázali odolávať až do 25. septembra 1944. V tento deň nemecké jednotky obsadili sídlo II. partizánskej brigády M. R. Štefánika v Kunerade. V dôsledku toho boli partizáni nútení sa stiahnuť do hôr a celú zimu podnikali výpady do Rajeckej doliny a Turca. Nemecké jednotky ostali taktiež a obsadili aj Rajecké Teplice. Podľa obecnej kroniky občania nášho mesta odopierali pomoc nemeckému vojsku, preto boli generálom stan-

dantführerom Panierom zvolaní na stretnutie, kde im bolo oznámené, že nás Nemci prišli oslobodiť od komunistov, a že nevidia žiadnu vďačnosť od obyvateľstva, zvlášť od žien, ktoré im odopierajú oprat bielizeň, oštopkať ponožky, atď.

Nemci zostali v Rajeckých Tepliciach až do konca apríla 1945, kedy bola Rajecká dolina oslobodená príslušníkmi I. československého armádneho zboru. Počas SNP zahynuli v bojoch viacerí občania Rajeckých Teplic.

Odvahu padlých hrdinov sme si pripomenuli aj v našom meste, dňa 29. augusta, kedy si primátor mesta uctil ich pamiatku a položil vence na ich hroby.



ZARIADENIE PRE SENIOROV HARMÓNIA

V našom Zariadení pre seniorov Harmónia bolo v posledných mesiacoch živo, ba možno aj veselo. A to najmä preto, že naše prípravy spejú ku koncu.

V poslednom čísle mestského Spravodajcu sme vás informovali, že sa bude konať Deň otvorených dverí dňa 7. 6. 2024. Bolo naším potešením, nielen preto, že sme mali veľa návštevníkov, cca 70, ale aj preto, že sme mohli z mnohými z vás stráviť príjemný deň. O tom svedčia mnohé vaše srdečné prania v novej Kronike zariadenia, ktorú sme týmto dňom založili. V priebehu leta prebiehala príprava potrebnej dokumentácie a kontrol k uvedeniu priestorov zariadenia do prevádzky a jeho registrácia na VÚC. Zároveň sme požiadali o finančný príspevok MPSVaR na každého nášho klienta. Priebežne pre-

bíhali úpravy exteriéru, ako budovanie nového plotu, či príjazdovej cesty k rampe pre ťažko mobilných a imobilných klientov. Koncom augusta a začiatkom septembra úspešne prebehli výberové konania na jednotlivé pracovné pozície. Zároveň sa nám podarilo získať 6 000 EUR z Dotácie z rozpočtovej rezervy predsedu vlády SR v rámci Priamej podpory 2024 na nákup vnútorného vybavenia pre Zariadenie pre seniorov Harmónia. Touto formou by sme chceli poďakovať všetkým, ktorí nám akoukoľvek formou pomohli a pomáhajú pri zveľaďovaní nášho zariadenia. Veľká vďaka!

Chceme vás informovať, že sociálny referát bude už priamo v zariadení pre seniorov, Pri Bystričke 456/3. Radi vám pomôžeme na mobilnom čísle 0911 758 665. A to v rovnakom čase, ako ste boli zvyknutí na MsÚ. Dobrou správou je, že od januára 2025 bude v zariadení poskytované sociálne poradenstvo skúsenou sociálnou pracovníčkou s praxou. Budeme teda nápomocní nielen vám milí seniori, ale aj vám ostatným občanom mesta Rajecké Teplice a Poluvsia, ktorí budete potrebovať v tejto oblasti pomôcť. Veríme, že i takouto formou skvalitníme poskytovanie sociálnych služieb v našom meste.

Zároveň vás upozorňujeme, že potrebné informácie, formuláre, ako aj aktuálny o našom zariadení, budeme priebežne zverejňovať na stránke mesta v sekcii Zariadenie pre seniorov Harmónia, na aktualizácii, ktorej momentálne pracujeme.



MEDZINÁRODNÉ ŠPORTOVÉ HRY SENIOROV 2024 V RAJECKÝCH TEPLICIACH

Počas víkendu 22. júna 2024, sa v malebnom prostredí parku hotela Skalka v Rajeckých Tepliciach uskutočnili Medzinárodné športové hry seniorov. Toto jedinečné podujatie, ktorého hlavnými organizátormi boli Mesto Rajecké Teplice a Jednota dôchodcov Slovenska, základná organizácia Rajecké Teplice, prilákalo desiatky nadšených účastníkov. Projekt získal podporu od Žilinského samosprávneho kraja.



Seniori z Rajeckých Teplíc a ich partneri z družobného mesta Dolní Benešov sa stretli v priateľskom športovom duchu a súťažili v desiatich rôznych disciplínach. Atmosféra bola plná radosti, vzrušenia a zdravej súťaživosti. Na konci dňa sa z víťazstva tešili športovci z Dolného Benešova, ktorí za svoje úsilie

získali putovný Pohár primátora. Cieľom tohto podujatia bolo nielen podporiť aktívny životný štýl a sociálnu integráciu seniorov, ale aj posilniť medzinárodnú väzbu a kultúrnu výmenu medzi oboma mestami. Projekt sa zameriaval na zlepšenie zdravia a pohody účastníkov prostredníctvom športových aktivít a súčas-

ne podporoval budovanie priateľstiev a porozumenia medzi občanmi Rajeckých Teplíc a Dolného Benešova. Okrem športového zápolenia mali účastníci možnosť spoznať kultúru a tradície svojich susedov. Tento projekt je originálny svojím medzinárodným rozmerom, ktorý presahuje rámec miestnej komunity a otvára dvere k ďalšej spolupráci a kultúrnej výmene. Posilnením medzinárodných väzieb a porozumenia medzi rôznymi kultúrami tento projekt napomáha vytvárať trvalé partnerstvá a spoluprácu medzi lokálnymi komunitami.

Podujatie v Rajeckých Tepliciach sa ukázalo byť nielen športovou udalosťou, ale aj významným spoločenským a kultúrnym stretnutím, ktoré prinieslo radosť, nové priateľstvá a posilnenie komunálnych vzťahov. Očakáva sa, že podobné iniciatívy budú pokračovať a budú ďalej rozvíjať medzinárodnú spoluprácu a porozumenie medzi mestami.

Finančne podporil Žilinský samosprávny kraj.



ÚSPEŠNÝ 2. ROČNÍK FESTIVALU UMELCI V MESTE OŽIVIL NÁMESTIE V RAJECKÝCH TEPLICIACH

Rajecké Teplice zažili počas víkendu 15. júna 2024 jedinečný kultúrny zážitok v podobe festivalu Umelec v meste. Toto podujatie, podporené Nadáciou EPH, sa konalo na námestí a prinieslo druhý ročník oslavy miestnej umeleckej tvorby. Festival, organizovaný mestom Rajecké Teplice, bol určený širokej verejnosti vrátane občanov, kúpeľných hostí a návštevníkov mesta, čím vytvoril priestor na stretnutia, spoluprácu a komunikáciu.

Hlavným cieľom festivalu bola prezentácia umeleckej tvorby občanov Rajeckých Teplíc a blízkeho okolia, ktorí sa venujú umeniu vo svojom voľnom čase. Vďaka podpore Nadácie EPH mesto Rajecké Teplice zakúpilo modernú ozvučovaciu techniku, ktorá bude slúžiť nielen na tomto, ale aj na ďalších kultúrnych podujatiach organizovaných mestom.

Festival Umelec v meste poskytol jedinečnú príležitosť miestnym umelcom a zoskupeniam prezentovať svoju tvorbu pred širším publikom. Podujatie nielenže

oživilo komunitné spoločenstvo, ale aj podporilo vzťahy medzi miestnymi komunitami a samosprávou. Spoločné aktivity počas festivalu umožnili účastníkom lepšie sa spoznať, vymeniť si kontakty a nadviazať neformálne vzťahy. Prepojenie rôznych zoskupení, umelcov a občanov tak vytvorilo podhubie pre budúcu spoluprácu a sieťovanie.

Jedným z kľúčových zámerov bolo priblížiť miestnym komunitám umenie, ktorému sa venujú ich spoluobčania. Tento cieľ sa podarilo naplniť, keďže mnohí návštevníci odchádzali z festivalu inšpirovaní a s novým pohľadom na miestnu umeleckú scénu.

Festival Umelec v meste bol opäť dôkazom, že kultúra a umenie majú v Rajeckých Tepliciach svoje pevné miesto a dokážu zblížovať ľudí rôznych vekových kategórií a záujmov. Tešíme sa na ďalší ročník, ktorý určite prinesie opäť bohatý program a nezabudnuteľné zážitky.

Tento projekt sa uskutočnil vďaka podpore z Nadácie EPH.



PREVENTÍVNE PREDNÁŠKY PRE ŽIAKOV ZŠ V RAJECKÝCH TEPLICIACH

V priestoroch veľkej sály Mestského úradu v Rajeckých Tepliciach sa na začiatku októbra uskutočnili preventívne prednášky pre žiakov základnej školy. Program pripravila Umelecká agentúra Amos, ktorá žiakom predstavila výchovno-vzdelávací program Labyrint. Tento program je zameraný na prevenciu rizikového správania a nástrah, s ktorými sa deti stretávajú v každodennom živote.

Obsah prednášok bol veľmi pestrý a reflektoval viaceré aktuálne témy. Žiaci sa dozvedeli o rôznych formách násilného správania, netolerancie, šikanovania a kyberšikany. Diskutovalo sa aj o pozitívach a negatívach internetu, bezpečnosti pri cha-

tovaní a používaní sociálnych sietí. Program zahŕňal aj problematiku závislostí, či už na mobilných telefónoch, počítačoch, automatoch, fajčení alebo návykových látkach.

Interaktívny charakter podujatia umožnil deťom aktívne sa zapojiť prostredníctvom otázok. Súčasťou programu boli aj piesne a videoprojekcia, ktoré ešte viac zatriktivili a obohatili celý zážitok. Tento program bol pripravený pre žiakov 1. aj 2. stupňa a jeho cieľom bolo priblížiť dôležité témy, ktoré ovplyvňujú každodenný život mladých ľudí.

Ďakujeme Žilinskému samosprávnemu kraju za finančnú podporu a veríme, že podobné podujatia pomôžu deťom rozpoznať a čeliť výzvam modernej doby.



MESTSKÁ POLÍCIA INFORMUJE

Mestská polícia Rajecké Teplice sa podieľala na zabezpečovaní plynulosti cestnej premávky a ochrane verejného poriadku počas kultúrno-spoločenských podujatí konaných na území mesta.

Dňa 18. 5. 2024 to bol ďalší ročník cyklistického podujatia Škoda MTB maratón, ktorého štart a cieľ bol v areáli kúpaliska Laura na ul. Osloboditeľov.

Dňa 19. 5. 2024 sme poskytovali súčinnosť pri zabezpečovaní prípravy, priebehu a ukončení 22. ročníka Cyklistického kritéria ulicami mesta pre mládežnícke kategórie. Podujatie prebiehalo po ul. Školská, Pionierská, Kuneradská cesta a časť Rajeckej cesty.

Dňa 31. 5. 2024 sme sa aktívne zúčastnili dňa detí na námestí SNP v Rajeckých Tepliciach a v areáli Materskej školy na ul. Osloboditeľov v Rajeckých Tepliciach. Počas podujatia sme prezentovali prácu polície a deťom predviedli ukážku techniky mestskej polície.

Dňa 9. 6. 2024 prebiehali v Slovenskej republike „Volby do Európskeho parlamentu“. Mestská polícia sa podieľala na príprave týchto volieb a následne na zabezpečení pokojného priebehu volieb. K narušeniu verejného poriadku alebo k mimoriadnej udalosti počas volieb nedošlo.

V dňoch 19. až 21. 7. 2024 sa na námestí SNP v Rajeckých Tepliciach konali letné slávnosti. Počas týchto troch dní sa mestská polícia podieľala na príprave podujatia a počas jeho priebehu zabezpečovala plynulosť cestnej premávky, dohliadala na ochranu verejného poriadku a pôsobila preventívne pred páchaním majetkových deliktov. K ohrozeniu cestnej premávky a porušeniu verejného poriadku nedošlo. Taktiež nebola oznámená zo strany návštevníkov podujatia žiadna krádež alebo poškodenie majetku.

Dňa 7. 9. 2024 sme sa podieľali na usmerňovaní dopravy počas športového po-

dujatia „Beh Rajeckou dolinou“ na ul. Školská.

Počas týchto športových podujatí nedošlo k ohrozeniu cestnej premávky ani k narušeniu verejného poriadku.

Občanov mesta upozorňujeme, že dňom 1. 1. 2024 nadobudlo účinnosť Všeobecne záväzné nariadenie Mesta Rajecké Teplice č. 14/2023 o poplatkoch za výkony vykonávané Mestským úradom v Rajeckých Tepliciach. V zmysle tohto všeobecne záväzného nariadenia došlo k úpravám niektorých poplatkov vykonávaných mestom. V rámci kompetencií mestskej polície upozorňujeme, že došlo aj k zmenám poplatkov za rezidentské karty. Občania s trvalým pobytom na území mesta Rajecké Teplice si môžu zakúpiť rezidentskú kartu za 20 € na 365 dní od dátumu zakúpenia. Podnikatelia so sídlom alebo prevádzkou na území mesta za 150 €, abonenti (pravidelní návštevníci mesta bez trvalého pobytu v Rajeckých Tepliciach-Poluvsí) za 100 €. Občania s trvalým pobytom na území mesta Rajecké Teplice-Poluvsie, ktorí majú nad 70 rokov si môžu rezidentskú kartu zakúpiť za 10 €. Občania s trvalým alebo prechodným pobytom na území mesta, ktorí sú držiteľmi zlatého Jánskeho plakety majú možnosť kúpiť si rezidentskú kartu za 10 € a občania s trvalým alebo prechodným pobytom na území mesta, ktorí sú v hmotnej núdzi majú 100% oslobodenie od poplatku za parkovanie (fotokópiu potvrdenia o hmotnej núdzi je potrebné pri prípadnej kontrole predložiť mestskej polícii). Rezidentské a abonentské karty si môžu občania zakúpiť na mestskej polícii Rajecké Teplice v budove mestského úradu na prízemí, číslo dverí 21 v pracovných dňoch v dobe od 07,00 hod. do 15,00 hod a v stredu do 17,00 hod.

Opakovane upozorňujeme vodičov motorových vozidiel, že dňom 1. 10. 2023 nadobudla účinnosť novela zákona č. 8/2009



Z. z. o cestnej premávke v znení neskorších predpisov. Podľa § 25 ods. 1 písm. g) zákona vodič nesmie zastaviť a stáť na chodníku okrem prípadu podľa § 52 ods. 2) zákona. Je potrebné aby majitelia motorových vozidiel zabezpečili zastavenie a státie (parkovanie) v súlade so zákonom.

Ing. Ján Valúch – náčelník MsP

NESPRÁVNE PARKOVANIE OSOBNÝCH MOTOROVÝCH VOZIDIEL

Mestská polícia Rajecké Teplice, už viackrát upozorňovala vodičov osobných motorových vozidiel na nesprávne parkovanie na ulici Farská, počas nedelňých bohoslužieb. Na spomínanej ulici je osadená zvislá dopravná značka B 34 – zákaz zastavenia, kvôli bezpečnému prejazdu autobusovej dopravy. Avšak zdá sa, že niektorí vodiči sú nepoučiteľní a svojím neohľaduplným a arogantným parkovaním blokujú prízjazdovú cestu na autobusovú stanicu. Na základe sťažností zo strany vodičov autobusov a taktiež vedenia SAD, dochádza najmä v zimnom období k problematickému prejazdu z dôvodu nesprávneho parkovania osobných automobilov. MsP Rajecké Teplice opäť dôrazne žiada vodičov, aby neparkovali počas nedelňých bohoslužieb na ulici Farská, kde porušujú zákon 8/2009 o cestnej premávke.

Na parkovanie môžu využiť ulice Lesná, Kvetná, parkovisko za zdravotným strediskom a taktiež parkovisko na námestí SNP. V prípade opakovania priestupkov, budú vodiči riešení v blokovom konaní zmysle platnej legislatívy.

Ing. Ján Valúch – náčelník MsP

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodení

Lukáš Kvak
Pavol Ziman
Adrián Firča
Leo Pleva
Tadeáš Kaleta
Samuel Mihál
Bianka Hájniková
Eliáš Tršťan
Filip Mičura
Oliver Kuzma
Marián Galbavý
Kristína Maniaková
Gabriel Brodňan
Samuel Dolinajec
Leo Kuruc
Júlia Zafková
Ema Jedináková
Vanesa Súkeníková
Timotej Zmrhala
Nela Brodňanová
Alžbeta Fajbíková
Rozália Ponechalová
Matúš Knapec
Michaela Lacová

Opustili nás:

Mária Katrenová
Miroslav Manga
Mária Grochalová
Ján Toroňa
Ján Hojo
Pavol Danko
Jozef Gajdošík
Anna Pialová
Anna Kasmanová
Ján Síč
Viktória Fábryová
Anna Lovichová
Paulína Uhliariková
Miloš Volko
Margita Pialová
Miroslav Súkeník
Irena Dobešová
Ivan Kolenčík
Františka Valicová
Ondrej Vrábel
Gabriela Kaduriková
Bohumil Kianička
Anna Rentková

POZVÁNKY NA AKCIE DECEMBER 2024

STRETNUTIE S OBČANMI

Primátor mesta vás aj tento rok srdečne pozýva na „Stretnutie s občanmi“, ktoré sa uskutoční

11. decembra 2024 (streda) o 17:00 hod. vo veľkej sále MsÚ v Rajeckých Tepliciach.

Na stretnutí sa zhodnotí rok 2024, kde sa dozviete množstvo informácií.

SUSEDSKÁ KAPUSTNICA

OZ Susedia spod Skaliek Vás aj tento rok srdečne pozýva na tradičnú susedskú kapustnicu, ktorá sa uskutoční 21. decembra 2024 na námestí v Raj. Tepliciach. Nebude chýbať poctivý punč, dobrá hudba, trhy s lokálnymi výrobkami či kvíz. Už desať rokov sme tu v predvianočný čas s Vami. Tešíme sa na Vás!

ADVENTNÝ KONCERT

Mesto Rajecké Teplice v spolupráci s Farnosťou Rajecké Teplice pozývajú občanov na adventný koncert Nebeskej muziky z Terchovej. Koncert sa uskutoční dňa 7. 12. 2024 o 19:30 hod. v priestoroch farského kostola v Rajeckých Tepliciach.

SILVESTER 2024

Mesto Rajecké Teplice už tradične pozýva občanov ako aj návštevníkov mesta na privítanie nového roku 2025. Silvestrovská diskotéka sa uskutoční na námestí 31.12. 2024 v čase 23:00 hod. – 00:30 hod. Všetci ste vítaní.

POĎAKOVANIE

Vďaka podpore sponzorov, pomoci dobrovoľníkov z radov občanov ako aj spolupráce s organizáciami a neziskovými inštitúciami sa mestu podarilo v roku 2024 skvalitniť ponuku kultúrnych a športových aktivít. Primátor mesta Ing. Ambróz Hájnik, PhD. touto cestou osobne ďakuje firmám, organizáciám, inštitúciám ako aj fyzickým osobám:

- Flámm • Encián • Pizzeria Caesar
- Hotel Diplomat • OOCR Rajecká dolina • MAS Rajecká dolina
- Slnecný pavilón • Lekáreň Mária
- Kofoľa • Spa Aphrodite
- JUDr. Vladimír Portašík • Martin Knoško • COOP Jednota • Farnosť Rajecké Teplice • Základná škola
- Materská škola • Cys – Akadémia Petra Sagana • eRko • OZ Retrospectiva
- OZ Kultúra • Telovýchovná jednota Slovan Rajecké Teplice • Bettys Academy • Základná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku
- Únia žien Slovenska • Academic Žilinská univerzita v Žiline
- KST Kamzík Rajecké Teplice
- Horolezecký klub Róbert Baránek
- Partnerské mestá Dolní Benešov, Wilamowice, Pozlovice a Klanjec
- Ing. Arch. Jaroslav Pilarčík
- Mgr. Michal Gondžár

Ďalej touto cestou ďakujeme za finančnú a materiálnu podporu Zariadenia pre seniorov Harmónia:

Za vecné dary dosiaľ ďakujeme:

- Manželom Gabčíkovcom/ firme Gabli, s.r.o.
- PharmDr. Mária Masaryková/ Lekáreň Mária- Rajecké Teplice
- Manželom Chabanovcom – AQUA-TRANS spol. s r.o., YVENT s.r.o.
- Ing. Antonovi Murčovi/ FLÓRAGARDEN
- MUDr. Milanovi Vojtikevičovi
- p. Lenke Maňákovej

Za finančnú podporu:

- Manželom Gabčíkovcom/ firme Gabli, s.r.o.
- pani Časnochovej Elene – Vila ORCHIDEA – Rajecké Teplice
- Pani Sidónii Vráblovej
- Pani Lucii Kráľovej
- MUDr. Milanovi Útlemu/ TEDY, s.r.o.

Ako aj pravidelné služby pre našich klientov – pánovi Matejovi Vozárovi a Alexandrovi Lövy – Rýchla fyzioterapia Rajecké Teplice.

V prípade, ak sme nejakú firmu či inštitúciu, ktorá podporila činnosť Mesta Rajecké Teplice neuviedli vo pred sa ospravedlňujeme a v budúcnosti chybu napravíme.

MATRIKA

UVÍTANIE DETÍ DO ŽIVOTA

V júni sa v sobášnej miestnosti konalo uvítanie detí do života. Prizvaných bolo 15 detí, z toho 13 chlapcov a 2 dievčatá. Spoločné stretnutie novonarodených detí spestrili svojim programom aj deti zo ZŠ Rajecké Teplice.



AKTIVITY NAŠEJ ŠKOLY

Základná škola v Rajeckých Tepliciach sa i v ďalšom kalendárnom roku 2024 nedala zahanbiť a neustále ponúka žiakom i širokej verejnosti množstvo akcií, podujatí, súťaží, edukačných prednášok i projektových dní, aby tak mohla s plnou vážnosťou naplniť svoje krédo: „Sme kľúčom do budúcnosti!“

K nahliadnutiu ponúkame výber z jej bohatého programu začínajúc II. polrokom a siahajúc až po súčasnosť. Zaujímavým krokom bolo zapojenie sa do projektu, v ktorom deti mohli vyhrať svoju ovocnú záhradku a škola nabádala aj verejnosť k aktívnej spolupráci na výhre. Projekt obohacujúci mladších žiakov bol o starostlivosti o ústnu hygienu, ktorému sa venujú veľmi často. Zo súťaží musíme spomenúť plejádu olympiád, napr. z dejepisu, biológie, geografie či biblickú olympiádu, kde naši žiaci získavajú vynikajúce výsledky nielen na pôde školy, ale aj v okresnom kole v Žiline. Mladší žiaci sa zas môžu pýšiť súťažami ako je Všetkovedko, Klokanko či Klokán, kde si merajú sily nielen v matematike, ale i vo všeobecnej zábernej vedomosti. Opäť veľmi úspešne.

Talent na rétoriku nemá len tak hocikto a práve tí najlepší sa stretli na súťaži Hviezdoslavov Kubín, kde dokázali svoje rečnícke majstrovstvo pred celým plénom spolužiakov i učiteľov. Ak spomíname majstrovstvo, nemôžeme obísť výrazný medzník v životoch našich deviatakov a tým bolo Testovanie9. „Malý krok pre žiaka, no obrovský pre jeho

budúcnosť.“ Aj prváci mali svoj deň „D“ a bol ním zápis do prvého ročníka. Po absolvovaní serióznych príprav pre svoj budúci život, pokračovalo obdobie zábavy v zmysle detského karnevalu v Školskom klube; Farebného týždňa, kde šatník našich žiakov každodenne hýril krásnymi farbami; Pletenie korbáčov s ujom remeselníkom, ktoré nadchlo mladších žiakov či spestrenie dňa projektom Život kvapôčky.

Nemôžeme nespomenúť i športové aktivity našich budúcich olympionikov. Škola zorganizovala pre deti lyžiarsky výcvik, volejbalový turnaj pre 8. a 9. ročník, futbalové turnaje, no pre odznak všestrannosti sme cestovali za hranice školského pozemku. Tanečné kreácie sme si vyskúšali na festivale v Žiline s názvom „Štvorylka“.

Úcta ku knihám sa prejavila návštevou Mestskej knižnice v Rajeckých Tepliciach, projektovým dňom čítania krásnej beletrie v školskej knižnici a dráma v podaní bábkohercov sa odzrkadlila v projekte „Bábky“. Išlo o umenie tvorby divadelnej bábkovej a prezentácie jej pohybov. Projekt bol ukončený návštevou najstaršieho bábkového divadla, a to v Žiline žiakmi 5. ročníkov.

Ani dobrovoľnícka činnosť nám nie je cudzia. Žiaci sa zapojili do projektu Dňa narcisov, kedy dokázali vyzbierať peniažky na dobrú vec. V rámci charitatívnej akcie sme sa v súčasnej dobe zapojili i do zbierky pre onkologicky choré detičky, ktorým sme darovali rôzne materiálne veci, ktoré im aspoň trošku spríjemnia ich liečebný pobyt na Kramároch v Bratislave. Pomohli sme nielen iným deťom, ale i našej Zemi, a to konkrétne pri príležitosti Dňa Zeme, kedy sme spolupracovali s mestom a vyčistili sme dané úseky.

Odmenu pre žiakov za ich prácu a správanie boli ponuky výletov. Spomenieme Oravu, Trenčín, Liptovský Mikuláš, Martin, Hurbanovo, Kolárovo, Strečno či samotnú zaujímavú Žilinu. V júni sa naši starší žiaci zúčastnili zaujímavej vzdelávacej exkurzie do Londýna, kde spoznávali jeho krásy a boli nútení komunikovať v angličtine.



Škola však podnikla rúzne a nevyhnutné kroky v rámci rekonštrukcie. Išlo o výmenu podláh v obidvoch budovách; bolo potrebné vyrovnanie podlahy a výmeny gumenej základne či zakúpenie ďalších skriniek pre žiakov. Ďalším investičným krokom bola aj výmena kotla v 1. budove, ktorú zabezpečilo samotné mesto Rajecké Teplice.

Veľký rešpekt sme pocítili pri príležitosti Dňa colníkov, pretože nás navštívili pracovníci policajného zboru, resp. colnej správy, ktorí nám ukázali všetky praktiky a privolali si na pomoc i štvornohých miláčikov.

V súčasnosti na škole prebieha súťaž o Najkrajšiu halloweensku výzdobu triedy, ktorú zorganizoval Žiacky parlament, aby motivoval žiakov k spoločnej práci a prinútil ich využiť svoju kreativitu. Vyhodnotenie budeme mať na Halloweenskej diskotéke na konci októbra, na ktorú sa všetci tešíme.

Poslednou bodkou je ponuka krúžkov, v ktorých sa žiaci môžu zdokonaľiť v konverzáciách v anglickom jazyku, svoje pekárske zručnosti si zdokonaľia v pečeni medovníčkov či v krúžku o varení, pečeni a ochutnávaní. Na svoje si prídu i mladí záhradkári a rezbári. Krúžok pod vedením rodiča víta atletických športovcov.

Na základe pestrej palety aktivít môžeme zhodnotiť, že základná škola je základňou, je rodinou, ktorá chce nielen vzdelávať, ale aj vychovávať. Pretože slušnosť spojená so zdravým rozumom schopným kriticky myslieť je tým správnym kľúčom, ktorý nám otvára všetky naše pomyselné dvere do budúcnosti!

Mgr. Lucia Stupňanová



MATERSKÁ ŠKOLA

Nový školský rok 2024/2025 sme v materskej škole v Rajeckých Tepliciach začali s navýšeným počtom detí v triedach, keďže elokované pracovisko v Poluvsi začalo svoju rekonštrukciu, na ktorú bol schválený finančný grant. Deti z Poluvsia boli premiestnené na jeden školský rok do Rajeckých Teplíc.

V novom školskom roku navštevuje materskú školu 75 detí, z toho 23 novopriatých. Zapájame sa do rôznych zbierok,

aktivít, máme zriadené krúžky – Lego a anglický krúžok. Deti od 4 rokov absolvovali plavecký výcvik, plánujeme rôzne nové divadelné predstavenia a akcie, tešíme sa na návštevu našich kúpeľov a tiež zavádzame Edupage.

Do materskej školy sa počas minulého roka zakúpili altánky na školský dvor, hojdacia zostava, dopadové plochy, rôznorodý didaktický a výtvarný materiál. Počas prázdnin sa vymaľovali priestory MŠ

v Rajeckých Tepliciach a urobili sa opatrenia pre navýšený počet detí. Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli k tomu, aby materská škola mohla začať úspešne nový školský rok na spoločnom pracovisku.

Tešíme sa na prerobené elokované pracovisko Poluvsie s dvoma triedami a veríme, že rodičia a deti budú spokojní a šťastní.

Ďakujeme bývalej pani riaditeľke PhDr. Zuzane Chvojčkovej za 15 rokov vedenia MŠ a do nového zamestnania jej želáme veľa radosti a úspechov. **Vedenie MŠ**



ÚNIA ŽIEN SLOVENSKA, RAJECKÉ TEPLICE

Milí čitatelia, dovoľte, aby som vás oboznámila s našou činnosťou. Naša ženská organizácia bude na budúci rok sláviť 80 rokov svojho vzniku. Čas ukázal, aké je dôležité, aby členky, gro tvoria seniorky, sa zúčastňovali na spoločenskom dianí a aby sme mohli využiť ich skúsenosti a poznatky.

Podľa demografických odhadov Európskej komisie sa za tridsať rokov staneme krajinou s najväčším percentom starých ľudí na dôchodku. V roku 2018 bola priemerná dĺžka života žien 80,8 rokov, v roku 2023 už bola 81,4 rokov. Najdlhšia je v Španielsku, kde sa ženy priemerne dožívajú 84 rokov.

Svetová zdravotnícka organizácia definuje zdravé starnutie ako proces chopenia sa optimalizácie príležitostí pre fyzickú, sociálnu a duševnú pohodu počas celého života tak, aby sa predlžovala očakávaná dĺžka života prežitého v zdraví. Kvalitu života v tomto období výrazne ovplyvňujú aj kontakty s ľuďmi a sociálne prostredie. Nedostatok sociálnych kontaktov môže spôsobiť sociálnu izoláciu.

Preto sa naša organizácia zamerala na využívanie voľného času žien a ponúka im rôzne možnosti jeho využitia. Navštevujeme spoločne vianočné, trojkráľové a novoročné koncerty v ŠKO Žilina. Neorientujeme sa len na Žilinu, hovorí sa, že s jedlom rastie chuť a tak aj my sme dostali krídla a tak chodíme do SND Bratislava na balet, operu a divadlá a tiež aj do Košíc na operety.

Členky najviac baví chodiť na výlety a spoznávať Slovensko, ale aj susedné štáty. V tomto roku sme boli na prvom výlete v Trnave, Smoleniciach na Bradle a Košariskách, aby sme si pripomenuli nášho veľkého Slováka M. R. Štefánika. Druhý výlet bol na hrad Devín, ktorý je významnou lokalitou, pozreli sme si historickú časť Bratislavy a potom sme sa previezli na Dunaji popod bratislavské mosty. Počasie nám prialo, tak ako vždy na našich výletoch. Tretí výlet sme sa rozhodli uskutočniť v Rakúsku a boli sme milo prekvapení, ako sa nám venovali. Navštívili sme vodný hrad Franzenburg ktorý patril Sisi a jej manželovi a Seegrotte zaplavenú baňu v ktorej sme sa povozili na lodke. Na chate MsÚ si robíme grilovanie, a pri príležitosti MDŽ a Mesiaca úcty k starším organizujeme posedenia s občerstvením.

Venujeme sa tiež dobrovoľníctvu, pripájame sa k Zbierke Žltý narcis, každý rok vyzbierame viac ako tisíc eur, ktoré dáme do Žilinskej nemocnice na oddelenie onkológie. Pomáhame s organizovaním vernisáže detských výtvarných prác na Mikuláša a tiež varíme punč a čaj pre deti. Tieto podávame s masným chlebom. Jedenásteho novembra sa zúčastňujeme aktu pripomienky konca prvej svetovej vojny.

Prajem našim ženám, ale aj vám pevné zdravie, veselú myseľ, veľa úsmevov a radosti zo života.

Nakoniec sa chcem poďakovať MsÚ za dotáciu, bez ktorej by sme nemohli existo-

vať. Myslím si že sú to dobre investované peniaze. Snažíme sa odplatiť pomoc a tiež reprezentovať naše malé mesto.

Jozefa Surová, predsedníčka



eRko – HNUtie KREŠŤANSKÝCH SPOLOČENSTIEV DETÍ



KDE SA TÝŽDEŇ ROKOM STAL...

Letný detský eRko tábor farnosti Rajecké Teplice sa uskutočnil od 5. – 10. 8. 2024 v pastoračnom centre v neďalekej Domaniži. Občania Domaniže boli prekvapení, keď takmer každý deň videli mladých ľudí pobehovať v okolí fary v krojoch, no tiež nadšení, keď počuli veselú ľudovú muziku. Téma tábora sa tento rok niesla v duchu folklóru – Rok na dedine. Počas jedného týždňa deti pomáhali mladému junákovi

z veľkomesta, aby sa prispôbil veselému životu na dedine plného tradícií. Prvý deň tábora sa uskutočnili Fašiangy plné tanca, spevu, tradičných fašiangových pochutín, pestrých masiek a jeho vyvrcholením bolo práve pochovávanie basy. V deň pôstu sme sa uskromnili vo veselosti a vybrali sa na stopovačku, kde sme hľadali rôzne zastavenia krížovej cesty, ktorú sme sa na konci spoločne pomodlili. Veľkonočná vigília nám oznámila začiatok Veľkej noci, kde samozrejme nemohli chýbať tradičné zvyky s ňou spojené. Počas scénok boli dievky animátorky vyšibané i obliate, no ani to neprekážalo veselému tancu a spevu s mláďencami. Dievčatá chystali pre mláďencov výslužky v podobe voskovaných kraslíc a chlapi sa zas s animátormi učili robiť korbáče. Počas tábora nechýbalo ani stavanie a zdobenie mája, jánska vatra

či Dožinky spojené s vyrábaním vencov a ďakovnou svätou omšou za úrodu. Nezaбудli sme aj na našich verných zosnulých počas Sviatku všetkých svätých. Vyvrcholením tábora boli samozrejme zimné sviatky, ktoré sa nezaobišli bez Mikuláša, Lucii, ktoré prišli povymetať kúty a samozrejme bez Vianoc. Tie začali štedrou večerou, deti dostali vianočné darčeky a večer sme sa započúvali do kolied v podaní našich koledníkov a potešili sa i krásnej internacionálnej jasličkovej pobožnosti v 3 jazykoch, keďže na tábore boli i deti žijúce v zahraničí. Posledný večer tábora započal po zotmení silvestrovskou oslavou. Tábor sme si spoločne užili a deti si z neho odniesli veľké množstvo zážitkov, spoznali viac slovenských zvykov a tradícií a najmä sme všetci spoločne budovali hodnoty vďačnosti, láskavosti a duchovného rastu.

BEH RAJECKOU DOLINOU

Dňa 7. 9. 2024 sa konalo v Rajeckých Tepliciach športové bežecké podujatie BEH RAJECKOU DOLINOU. Toto mladé bežecké podujatie prilákalo viac ako 100 bežcov do Rajeckých Teplíc. Krásy Rajeckej doliny mohli bežci spoznať na trase dlhej 7,8km, ktorá viedla cez okolité obce Kónská, Kunerad a Kamenná Poruba. Záujem o bežecké podujatie bol veľký a zastúpenie bežcov bolo pestré. Navštívili nás slovenskí reprezentanti, triatlonisti ale prítomný bol aj zápasník organizácie OCTAGON. Krásne slnečné a horúce počasie potrápilo bežcov, avšak úsmevy na tvárach boli jasným signálom, že športovci si to užili. Akcia bola organizovaná pod hlavičkou športového klubu AC UNIZA. Hlavným partnerom bola firma KL AUTO, ktorá zabezpečila plynulý priebeh celého podujatia. Teší nás, že sa do akcie zapojilo aj mesto Rajecké Teplice, a vďaka pomoci zamestnancom mesta bolo podujatie úspešné. Vážime si aj podporu súkromného sektora, ktorého pomoc je neoceniteľná. V rámci behu bola aj detská kategória pre najmenších atlétov. Beh Rajeckou dolinou bol súčasťou športového dňa FIT-DAY, počas ktorého bolo na námestí športové popoludnie a návštevníci si mohli vyskúšať rôzne športy ako aj zábavné disciplíny.

Teší nás záujem návštevníkov a už teraz pripravujeme Beh svätého Andreja na ktorí ste všetci pozvaní.



KOMUNITNÉ BEHY

V Rajeckých Tepliciach vznikol nový športový projekt pod názvom „komunitné behy“. Projekt spája všetkých bežcov a športovcov v Rajeckej doline. Hlavná myšlienka je spájať ľudí a objavovať krásy nášho okolia. Prvé dva behy boli organizované ako cieľ ukážky bežeckej trasy BRD. V rámci dvoch behov sa stretlo spolu viac ako 40 ľudí. Po podujatí nás privítala pizzeria Caesar, ktorá zabezpečila skvelé občerstvenie pre zúčastnených. Komunitné behy budú pokračovať aj do budúcnosti. Projekt komunitné behy je pod záštitou RUNRAJU. **Všetci ste srdečne pozvaní do ďalších behov.**



OBČIANSKE ZDRUŽENIE KULTÚRA



Rekonštrukcia náučného chodníka Stratený Budzogáň

V prvej polovici roka 2024 sme dokončili realizáciu opravy a rekonštrukcie náučného chodníka, ktorý vedie z Rajeckých Teplíc (chodník k záhradníctvu smer Zbyňov) k skalnému útvaru Budzogáň (pôvodný názov Zlámaná skala) nad obcou Zbyňov. Vymenili sme komplet drevené nosné stojany so striedkou ako aj informačné tabule, ktoré dostali novú grafiku pri zachovaní pôvodného textu. V teréne je 6 kusov takýchto tabúľ s informáciami o prírode a s legendou o obrovi. Vstupná tabuľa pri rieke Rajčanke bola nanovo zrekonštruovaná v spolupráci s Mestom Rajecké Teplice, pracovníci technických služieb osadili aj tabuľu č.1. Osadenie v teréne v katastri obce Zbyňov bolo v spolupráci s p. starostom a dobrovoľníkmi z tejto obce.

Projekt bol podporený na základe hlasovania verejnosti v grantovom programe „Vy rozhodujete, my pomáhame“ v Tesco Rajec v roku 2023, finančne pomohla aj MAS Rajecká dolina. V roku 2024 sme sa zapojili do ďalšieho kola grantovej výzvy s projektom „Lavičky na náučnom chodníku Stratený Budzogáň“. Boli sme vybratí do hlasovania a skončili sme na 3. mieste s podporou 300,-eur. Ďakujeme všetkým, ktorí nás podporili v hlasovaní v Tesco Rajec, a všetkým dobrovoľníkom a zainteresovaným v tomto projekte.

Remeselné kurzy

Počas roka 2024 sme zorganizovali rôzne remeselné kurzy. Priestor na kurzy poskytl Mesto Rajecké Teplice. **Keramika** obsahovala modelovanie z hliny ale aj prácu na hrnčiarskom kruhu, následne si účastníci svoje výtvary zdobili engobou a výrobky dostali po vypálení v peci na keramiku. Na jar prebehol kurz **Košikarstvo**, kde majster košíkar ukázal techniku pletenia z vrbového prútia. Každý si odniesol malý

košík, vlastnoručne upletený. V spolupráci s **Kurzmi šitia s Lubicou** sa konal aj kurz šitia, ženy sa učili od začiatku postupy aj obsluhu šijacieho stroja a ušili si tašky a čiapky pre deti, pokročilejšie mali individuálnu konzultáciu v tom, čo potrebujú poradiť. Pred letom sme sa začali stretávať v **Klube ručných prác**, ktorý býva každý párný utorok od 16.30 na Msú Raj. Teplice. Tu sa venujeme štrikovaniu a háčkovaniu. Kurz **Tkanie** na tradičných krosnách je možné dohodnúť od jari do jesene v našej Kúdelnej izbe, je to individuálny kurz. Sledujte našu FB stránku Občianske združenie Kultúra pre ďalšie informácie.

Letný tábor

Aj tento rok, počas júla, sme zorganizovali denný letný tábor. Deti spolu s dobrovoľníkmi v priestoroch telocvične ZŠ a vonku strávili 1 týždeň pri spoločných aktivitách, športovali, tancovali, vyrábali, pracovali na hrnčiarskom kruhu, pletli z pedigu slniečka, na neďalekej farme Prístavky si aj zajazdili na koňoch. V závere tábora si vychutnali v parku zaslúženú zmrzlinu a potom sa predstavili v spoločne navčinenom programe pre rodičov.

Vidiecka žena roka, Líderka 2024

OZ Kultúra nominovalo do súťaže **Vidiecka žena roka**, ktorú od r. 2002 vyhlasuje Vidiecky parlament Slovenska, **pani Žofiu Dobešovú v kategórii remeselníčka. Získala mimoriadne ocenenie 2024.**

Pani Žofia Dobešová z Rajeckých Teplíc vo veku 80 rokov s pomocou rodiny pripravila návrh a utkala pre všetkých svojich 17 vnúčat malé koberčeky s tradičným vzorom. Ako dobrovoľníčka aj teraz, vo veku 91 rokov, odovzdáva svoje znalosti a zručnosti tkania na krosnách svojmu okoliu a záujemcom, ktorí chcú skúsiť táť a naučiť sa toto remeslo. Pani Žofia trpezlivo a so zánietením učí ďalšie pokolenia

a tak zachováva ľudové remeslo a tradíciu. Jej životné heslo je **VYDRŽAŤ!** Gratulujeme a prajeme ešte veľa zdravia a sily.

Ing. Katarína Kráľová



ČISTENIE TRASY DOLNÁ HORA

V letných mesiacoch prebehlo čistenie a údržba trasy Dolná hora. Pred rokom bratia Valúchovci pod záštitou Rajeckej doliny osadili nové lavičky. Tento rok sa trať vyčistila od zhlavy ako aj od popadaného dreva. Veríme, že aj vďaka údržbe si tento chodník udrží vysoký záujem domácich aj turistov.

Mgr. Ján Valúch ml.



KST KAMZÍK RAJECKÉ TEPLICE

Správa o činnosti klubu s podporou mesta Rajecké Teplice

Členovia Klubu slovenských turistov Kamzík Rajecké Teplice svoju činnosť v roku 2024 zamerali na ďalšie kroky revitalizácie rekreačného miesta Pohoda, ktoré leží na brehu Rajčianky a je možné sa dostať k nemu po Cyklotrase Rajeckou dolinou na dvoch kolesách, ktorá vedie po nedávno opravenom turistickom chodníku, na ktorého úprave sa už v minulosti KST Kamzík podieľal. Údržba rekreačného miesta Pohoda začala už na jar, kedy bolo nevyhnutné realizovať niekoľko prác na to, aby mohlo rekreačné miesto aj naďalej plniť počas sezóny svoj účel a funkciu. Jednou z najdôležitejších plánovaných prác v roku 2024 bola oprava prístupového schodiska k Pohode, ktoré sa nachádza pri brehu Rajčianky pod úrovňou prístupového chodníka v prudkom svahu. Na mieste predchádzajúceho dreveného schodiska bola osadená pevnejšia železná konštrukcia, na ktorú boli namontované jednotlivé stupienky z dubového dreva. Taktiež bolo realizované čistenie starého prístupu, ktorý sa nachádza neďaleko a umožňuje pohodlný prístup aj cyklistom. Avšak na vylepšení tohto cyklo prístupu sa bude aj naďalej pracovať. V rámci údržbových prác sa aplikoval nový náter dreveného posedenia, vykonala sa údržba studničky, kde pribudol nový žlab a počas sezóny prebiehalo pravidelné kosenie a kontrola, aby Pohoda mohla plnohodnotne slúžiť všetkým návštevníkom. Veľmi si ceníme podporu od mesta Rajecké Teplice a sme vďační, že aj vďaka tejto forme podpory môžeme vykonávať našu činnosť a prispievať tým k ochrane životného prostredia a tvorbe vhodných podmienok na aktívny pobyt v prírode a rozvoj turistiky v okolí nášho mesta.

**Michal Hucik KST
Kamzík Rajecké Teplice**



GALÉRIA RETROSPECTIVA



Galéria Retrospectiva je projekt, ktorý vznikol v auguste 2023 s cieľom prezentovať históriu Mesta Rajecké Teplice obrazmi a reprodukciami historických pohľadníc vo zväčšenom formáte nielen domácim obyvateľom, návštevníkom z okolitých miest a obcí, ale aj kúpeľným hosťom s cieľom rozširovania kultúrneho, spoločenského a vzdelanostného rozhľadu. Súčasťou expozície je zbierka kníh o Rajeckých Tepliciach, kúpeľoch a kúpeľníctve na Slovensku a svoje miesto tu majú aj historické propagačné materiály z minulého storočia.

V roku 2024 sa aj vďaka finančnej podpore Mesta Rajecké Teplice môže galéria pochváliť novinkami, ktoré boli návštevníkom prezentované počas výstavy Pohľady do minulosti Rajeckých Teplíc 19.8.2024 – 1.9.2024. Jednou z nich je interaktívna mapa. Jej základ tvorí kolohľad Rajeckých Teplíc zo začiatku 20. storočia. Jednotlivé budovy sú označené bodmi. Po označení bodu sa objaví obrázok, ako daná budova vyzerala a návštevníci majú možnosť vidieť, ako vyzerali Rajecké Teplice v minulosti.

Pri príležitosti 115. výročia slávnostnej benedikcie malého kostolíka Nanebovzatia Panny Márie bola v predsieni kostola vystavená tabuľa zachytávajúca na historických fotografiách deň slávnostného požehnania.

Ďalšiu novinku s názvom "Zo života" mi pomohli vytvoriť ľudia dobrej vôle, ktorí sa podelili nielen o fotografie zo svojho archívu, ale i so svojimi spomienkami a touto cestou sa im chcem veľmi pekne poďakovať.

Lenka Gabčíková



TELOVÝCHOVNÁ JEDNOTA SLOVAN RAJECKÉ TEPLICE

Šachový turnaj O pohár primátora Rajeckých Teplíc

Posledný júnový deň – v nedeľu 30. júna – sa Rajecké Teplice stali centrom vyznávateľov šachovej hry. Už **17. ročník** nášho šachového turnaja - O POHÁR PRIMÁTORA RAJECKÝCH TEPLÍC – privítal 60 šachistov nielen zo Slovenska, ale aj 12 hostí z Českej republiky, a po jednom šachistovi z Belgicka a Ukrajiny. Oblúbenosť turnaja dokladuje záujem, keď sme z kapacitných dôvodov museli uzavrieť štartovú listinu dva týždne pred štartom. Hralo sa podľa pravidiel rapid šachu (2x10minút) na 9 kôl švajčiarskym systémom. Turnaj otvoril primátor Rajeckých Teplíc Ing. Ambróz Hájnik, PhD, a potom sa ako šachista zúčastnil všetkých 9 kôl turnaja! Nakoniec odovzdal ceny najlepším: prvé miesto získal František Vrána (hráč Rajeckých Teplíc), kategóriu najlepší senior vybojoval Miloš Samir (Cífer),

najlepší junior – Lukas Gay (Rentier Košice), najlepšia žena – Zdenka Vráblová (Staré Město). Tradične sme odmenili aj hendikepovaných a tiež najmladších účastníkov. Šachový oddiel TJ Slovan Rajecké Teplice tento rok oslavuje 45. výročie od svojho založenia a ďakujeme, že mesto Rajecké Teplice pomáha naďalej udržiavať rozvoj tohto športu v meste a poskytuje výborné podmienky na realizáciu tohto tradičného šachového turnaja.

Vladimír Hric



ZÁKLADNÁ ORGANIZÁCIA JEDNOTY DÔCHODCOV V RAJECKÝCH TEPLICIACH OSLAUJE TENTO ROK 10. VÝROČIE OD SVOJHO ZALOŽENIA



Veru neviem, ako rýchlo prešli tie dni, týždne a roky a ani by si toho človek nevšimol, keby nebolo výsledkov práce, ktorá spolu s ostatnými nadšencami pre organizáciu seniorov bola vykonaná.

Takto na jeseň pred 10-timi rokmi ma požiadala pani Kobolková, aby som jej pomohla založiť

Základnú organizáciu JDS v Rajeckých Tepliciach. Keďže som bola členkou v organizácii JDS v Žiline, nebol to pre mňa problém. A keď už som novú organizáciu zaregistrovala, musela som ju aj rozbehnúť... Vtedy ma vôbec nenapadlo, že sa do Jednoty v Rajeckých Tepliciach doslova „nastahujem“ ako jej predsedníčka na celých 10 rokov – a možno aj viac!

Z dvanásť zakladajúcich členov je teraz 120 – členná organizácia, ktorá sa rozbehla „s vetrom opreteký“! Už máme výborne zabehnutú spoluprácu s Mestským úradom, farou a starostami z tých okolitých obcí, z ktorých máme členov. Nadviazali sme tiež spoluprácu s družobným mestom Dolní Benešov.

Práca s ľuďmi nebola vždy jednoduchá, ale za ten čas sa nám podarilo zorganizovať množstvo náučných zájazdov, domácich aj zahraničných výletov, turistických či športových podujatí a tiež pobytov v kúpeľoch.

Naše spoločné aktivity sa vždy vyznačujú vzájomnou družnosťou, ohľaduplnosťou a pocitom spolupatričnosti, pretože sa ukázalo, že medzi nami je veľa šikovných, zručných, zábavných a múdrych ľudí, ktorí sa chcú angažovať pre spoločnú vec. A to je v dnešnej dobe vzácnosťou.

Činnosť našej organizácie sa odvíja od ročného Plánu aktivít, ktorý členovia nielen navrhujú, ale aj schvaľujú. V tomto roku boli najväčšou akciou Medzinárodné športové hry o pohár primátora Rajeckých Teplíc, ktorých sa zúčastnilo okrem našich členov aj 20-členné družstvo z družobného Dolního Benešova a pozorovateľa z poľských Wilamowic a z Dolnej Súče.

Tiež nedávny týždňový pobyt v Oravskej Horárni nám umožnil prebádať krásy Oravy a nazbierať spústu kvalitných húb. A šikovnosť našich členov? Predovšetkým obetavosť členov výboru ZO JDS a aktívnych členov. Sami to uvidíte na vianočných trhoch v R. Tepliciach. Prekvapením bola aj vernisáž obrazov nášho šikovného amatérskeho maliara Lacka Ťažkého, ktorá sa uskutočnila dňa 7. novembra, na ktorú všetci členovia dostali pozvánku.

Je toho veľa, na čo si chceme pospomínať, čo sme za tých 10 uplynulých rokov zažili. Určite bude pekné spomínanie na slávnostnej členskej schôdzki k nášmu výročiu, koncom novembra.

Lebo, životná skúsenosť sa dá získať len účasťou na živote, ale tú všetci máme. A keďže my vieme, že dôchodkom sa účasť na živote nekončí, získavame radosť, potešenie a družnosť v našej základnej organizácii JDS.

Ved asi preto má vyše sto členov a hlásia sa ďalší – sú vítaní!

PhDr. Anna Perkovičová, predsedníčka ZO JDS v R. Tepliciach

ČINNOSŤ DHZ POLUVSIE

1 Družstvo našich hasičov bolo úspešné na územnom kole súťaže hasičských družstiev v Kamenej Porube a získalo krásne 2. miesto.

2 Asistovali sme pri usmerňovaní parkovania z dôvodu konania diakonskej vysviacky v kostole v Rajeckých Tepliciach. Pre obyvateľov sme pripravili Jánsku vatru, následne sme pomáhali zabezpečiť priebeh hodov v Poluvsí.

3 Naši členovia sa zúčastnili súťaže „Top guľáš“ v obci Nedožery – Brezany. Tiež sme boli pozvaní na oslavy pri príležitosti 100 rokov od založenia DHZ v družobnej obci Poluvsie pri Prievdizi.

4 Každoročne vykonávame ukážky techniky pri príležitosti MDD

5 6 7 Samozrejme neobchádza nás ani zásahová činnosť. V tomto období to bol požiar rodinného domu v Rajeckých Tepliciach, pátranie po nezvestnej osobe v katastri obce Stránske a spadnutý strom na ulici Osloboditeľov, kde sme spolupracovali s DHZ Rajecké Teplice.



DOBROVOLNÝ HASIČSKÝ ZBOR RAJECKÉ TEPLICE



Vážení občania, dovoľte mi ako predsedovi Dobrovoľného hasičského zboru Rajecké Teplice (Ďalej len „DHZ“) prihovoriť sa Vám a informovať o činnosti DHZ Rajecké Teplice. Čas letí a ďalší rok je za nami. O technike, ktorú vlastní DHZ Rajecké Teplice som Vás informoval v minulom spravodajcovi. Naša činnosť je zameraná hlavne na zabezpečenie a funkčnosť požiarijnej techniky a potom zachovanie spoločenských a kultúrnych tradícií ako napr. stavanie a válanie mája, účasť na hodových slávnostiach v Rajeckých Tepliciach a mestskej časti Poluvsie. Dňa 16.11.2024 sa konala výročná členská schôdza v klubovni DHZ, kde bol prítomný aj primátor mesta Rajecké Teplice p. Ing. Ambróz Hájnik, PhD. a delegát OV DPO p. Václav Baroniak. Na výročnej členskej schôdzi bol schválený plán hlavných úloh na rok 2024. Medzi hlavnými bodmi, ktoré VČS schválila boli:

- účasť na okrskovej súťaži,
- účasť na okrskovom taktickom cvičení,
- školenie budúceho veliteľa p. Branislava Repku,
- vyškoľenie preventívára obce p. Martina Plevu,
- zber starého železa,
- zabezpečenie Letných slávnosti na námestí SNP,



- vykonanie taktického cvičenia v areáli materskej školy,
- vykonanie taktického cvičenia v areáli základnej školy,
- oprava čerpadla Tatra 148.

Úlohy sme si stanovili, ale nie všetky sa nám podarilo splniť. Osobne mi je ľúto, že do dobrovoľného hasičského zboru sa nám neprihlásil ani jeden nový člen a na okrskovej súťaži v Kamennej Porube nám chýbali dvaja mladí členovia, aby sa odbehla štafeta. Školenie veliteľa a preventívára prebehlo v Žiline, za čo sa im chcem poďakovať. Dňa 12.9.2024 bol zvolaný krízový štáb mesta, nakoľko hrozilo povodňové ohrozenie. Dobrovoľní hasiči preštartovali čerpadlo, prichystali protipovodňový vozík a doplnili pohonné hmoty. Ku danej krízovej situácii pristúpili dobrovoľní hasiči zodpovedne, za čo im chcem poďakovať. V rámci tohto vyhláseného krízového stavu sme mali iba jeden výjazd k vývratu stromu pri jazere na ul. Osloboditeľov. Vývrat blokoval výjazd z parkoviska a hlavne cestu k rodinným domom.

Vážení občania, v mene DHZ Rajecké Teplice sa Vám chcem poďakovať za zodpovednosť pri manipulácii s otvoreným ohňom, nakoľko počas suchého leta sme nemali ani jeden výjazd na požiar v prírode alebo v domácnosti. Zároveň sa chcem poďakovať aj sponzorom, ktorí prispievali na činnosť DHZ Rajecké Teplice, a to p. Jánovi Hulíkovi, Radomírovi Ondriškovi a Romanovi Ďuratnému ako aj mestu Rajecké Teplice, ktoré prispieva k funkčnosti DHZ. Poďakovanie patrí aj Vám bratia hasiči za prácu, ktorú ste odvedli pre občanov a hasičský zbor. Radi privítame nových členov.

**Milan Remenec, Predseda DHZ
Rajecké Teplice**



RAJECKO - TEPLICKÝ HOROLEZECKÝ TRIATLON - MEMORIÁL TÓNA DOBEŠA 2024

V roku 2024 sa pod záštitou mesta Rajecké Teplice konal už 23. ročník tradičnej športovej akcie RajECKO – teplický horolezecký triatlon. Športová akcia organizovaná Horolezeckým klubom sa uskutočnila v kempingu Slnčné skaly v kombinácii s horolezeckou akciou Východ slnka na skalách.

Súťažilo sa na 27 km dlhej cyklistickej trati, ktorá je vedená prevažne lesmi Rajeckej doliny a súťažiaci sa pozreli aj za kopec do okolia Lietavskej Svinnej. Ako ďalšia disciplína je lezenie na skalách v Porúbke v sektore Lietačky a pretek sa končí behom v kempe v Rajeckých Tepliciach. Zároveň sa súťažilo aj samostatne v kategórii MTB.

V roku 2024 sa z pretekárov najlepšie v disciplíne MTB darilo Michalovi Brodňanovi a Jane Krajčovičovej. Medailu za 2. miesto si odniesli Mária Valientová a Peter Kavecký, na stupne víťazov sa ešte postavili Mária Čelková a Juraj Tomaník. V horolezeckom triatlone sa na 1. miesto postavila stálica pretekov Bruno Gardlo. 2. a 3. miesto Emil Fraštia a Michal Tkáčik. V ženskej kategórii sa na 3. mieste umiestnila Monika Domovcová 2. miesto obsadila Aneta Kianičková a zvíťazila Dagmara Šujanová, ktorá si so všetkými tromi disciplínami poradila najlepšie.

Na podujatí sme si pripomenuli aj na svojho času najaktívnejšieho a najúspešnejšieho člena oddielu Tóna Dobeša, ktorý zahynul v roku 2013, pri teroristickom útoku pod Nanga Parbatom v Pakistane.

Ďakujeme Mestu Rajecké Teplice a sponzorom podujatia za podporu a tešíme sa na vás o rok.

Robo Baránek



SPOMIENKY NA LETO

